

洪峰过处,脊梁如山

永定区基层乡镇街道和桑植县防汛救灾工作掠影

全媒体记者 曾甲长 向文 唐己婷

6月18日,一场暴雨如注,让我市陷入汛情的严峻考验之中。然而,在这场与洪水的较量中,我市两区两县展现出了坚韧不拔的精神和有条不紊的应对能力,全力守护着这片土地和人民的安全。

那一夜,暴雨撕裂夜幕,永定区36个监测站全线飘红,平均降雨量高达178.3毫米,其中沅古坪黄鱼溪站以324.8毫米的雨量突破历史极值,沅古坪镇也达284.6毫米!至19日8时,永定全区防汛响应骤然跃升至二级。

生死时速在沅古坪镇柏杨坪村惊心上演。19日凌晨4时许,值守干部深陷齐膝泥泞,拳头擂响门板:快走!水要来了!嘶吼劈开雨幕,40分钟,10户25人全部撤离!不到一小时,浊浪如猛兽吞噬家园。站在安置点回望已成泽国的家园,劫后余生的人们恍若隔世。一位老人死死攥住干部冰凉的手,望着翻滚的浊浪,声音颤抖:还好,有你们党员干部在,再晚一步,命就没了!

警报就是冲锋号,一场守护生命的战斗在滂沱大雨中全面打响。

与此同时,桑植县的防汛工作迅速启动,从县领导到基层干部,从专业救援队伍到普通民众,都投身到这场没有硝烟的战斗中。

桑植县委、县政府迅速组织召开防汛专题会议,成立防汛指挥专班,构建起县乡村三级联动的防汛体系。各部门闻令而动,水利、应急、气象等部门协同作战,24小时不间断监测雨情、水情,通过短信、广播、微信公众号等多渠道,及时将预警信息传递到每一个角落,让群众第一时间掌握汛情动态。

县直机关干部们纷纷响应号召,奔赴防汛最前线。在澧源镇和平路部分路段出现积水,他们正逐户劝导临街商铺转移商品物资,并协助商户撤离。消防、公安、交警、城管等部门联合行动,有序疏散周边群众,并在积水严重区域拉起警戒线,疏导过往车辆绕行。

乡镇村党员干部们更是发挥了先锋模范作用。在桑植县澧源镇汪家坪社区,党员干部实地巡查辖区内河道水位、低洼地段积水及排水管网运行状况,密切监测水情雨情变化。针对社区内几处易涝的老旧小区和地下车库入口,现场指导并督促物业及居民落实挡水板安装、沙袋布防和应急抽排水设备预置等关键措施。一位村民感动地说:看到他们,我们就觉得安心,相信一定能渡过这个难关!

永定区阳湖坪街道三岗村的抗洪现场,更见血肉之躯的伟力!面对汹涌的河水,党员干部毫不犹豫地跳入激流,用身体死死抵住防洪挡板!城管局队员彻夜奋战,硬是用沙袋在河道沿岸筑起一道道绵延不绝的生命防线!

守护的意义,不止于生命。西溪坪街道田家坊村,养殖场已成一片汪洋。浑浊污水里,众人肩扛手推,硬将一车车载着生猪的卡车送出险境。9头壮猪、9头母猪、47头猪仔,价值9万元的财产从洪魔獠牙下夺回!

6月22日8时,防汛响应调整为Ⅳ级,战斗却未停歇。报灾核灾、重建家园的灯火在雨后点亮,拉网排查正守护每一处溢洪水库与地灾隐患,安置点里五有保障温暖着每一颗心。

当每一双手都紧握成坚韧的绳索,风雨同舟的脊梁正托起人间天光。这,便是守护家园的永恒力量。而那些在防汛中涌现出的感人故事,将永远铭记在张家界人民的心中,成为这座城市最温暖的记忆。

永定区西溪坪街道办事处干部、鲁家坪村两委及党员联合消防支队转移被困群众

文明

国家消防救援局湖南机动队伍在桑植进行清淤作业

永定区罗水乡清理道路垮塌障碍物

为受灾商户发放消毒物资,指导科学消杀

永定区沅古坪镇转移受灾群众

桑植县疾控中心工作人员展开全面消毒作业

桑植县人武部组织民兵开展集中清淤作业

桑植县文明路消防救援站在十一学校开展清淤工作

(照片由永定区乡镇和街道、桑植县融媒体中心提供)